



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Санкт-Петербургу

---

## Состоялось заседание общественного совета

16 апреля 2014 года состоялось заседание общественного совета при Главном следственном управлении Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу по теме «Взаимодействие органов государственной власти, правоохранительных органов и общественных организаций в предотвращении уклонения от прохождения военной и альтернативной службы». В заседании приняли участие: руководитель Главного следственного управления Клаус А. В.; секретарь общественного совета Сморгунова В.Ю.; военный комиссар Санкт-Петербурга Качковский С.В.; заместитель начальника ГУ МВД РФ по Санкт-Петербургу и Ленинградской области Власов К.С.; сотрудники Главного следственного управления; члены общественного совета и другие. В ходе обсуждения участниками было отмечено, что в ситуации с обеспечением призыва на военную службу в Санкт-Петербурге, существует ряд проблем, требующих разрешения. Во-первых, положения действующего законодательства сформулированы таким образом, что позволяют фактически на законных основаниях не являться лицам, подлежащим призыву, в военные комиссариаты. При этом действенного механизма обеспечения явки таких лиц в военные комиссариаты в законодательстве также не имеются. Фактически и военные комиссариаты, и органы внутренних дел лишены правовой базы для исполнения обязанностей по обеспечению призыва на военную службу. Нормы законодательства и правоприменительная практика предлагают крайне нечёткий критерий разграничения уголовной и административной ответственности за уклонение от призыва, что приводит к трудностям в привлечении лиц, уклоняющихся от призыва к уголовной ответственности. Второй причиной уклонения от призыва являются недостатки патриотического воспитания молодёжи, падение престижа военной службы. Кроме того, многие призывники не могут быть призваны на военную службу по состоянию здоровья, до одной трети школьников имеют освобождение в учебных заведениях от занятия физической культурой. По итогам заседания общественного совета принято решение: через Общественную палату Российской Федерации обратить внимание законодательной власти на недостатки законодательного характера, препятствующие деятельности правоохранительных органов по обеспечению призыва на военную службу. Обратиться в Общественную палату Российской Федерации с предложением о необходимости принятия целевой государственной программы по патриотическому воспитанию молодёжи, комплекса организационно-практических мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, занятий физкультурой и спортом, повышения престижа службы в Вооруженных Силах.

16 Апреля 2014

Адрес страницы: <https://spb.sledcom.ru/news/item/809070>



Официальный сайт

Главное следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по городу Санкт-Петербургу

---